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2023 年全国硕士研究生招生考试英语（一）解析

Section I Use of English
1. C

【考点】动词辨析

【解析】前面的 they指代的是 Caravanserais(商队客店; 旅行队)，这些旅行队尤其______城市外围

或村庄，结合选项 located合适，构成短语 be located (位于)。

2. A

【考点】副词辨析

【解析】前面说到这些旅行商队有政府资助，或者______。可以判断是选择的关系，A选项 privately

是“私有地”；B选项 regularly是“规律地”；C选项 respectively 是“分别地”；D选项 permanently

是“永久地”。能和政府并列做选择关系，就是 A选项 “私有地”。

3. B

【考点】名词辨析

【解析】Caravanserai是波斯文 karvan的______。A选项 definition是“定义;概念”；B选项 transition

是“过渡; 转变”；C选项 substitution是“替代(品)”；D选项 combination是“结合”。答案选 B。

4. C

【考点】动词辨析

【解析】 caravan 这个术语用来______这样一群人，他们处于安全考虑，一起穿梭在古老的路线

上。A选项 classify是“分类”；B选项 record是“记录”；C选项 describe是“描述”；D选项 connect

是“连接”。所以这个术语指的是这样一群人，答案选 C。

5. C

【考点】逻辑短语

【解析】空格后面进行列举，merchants, travelers or pilgrims，所以要选择一个举例的逻辑短语，such

as翻译成“比如”，答案选 C。

6. A

【考点】名词辨析

【解析】10世纪以来，随着商人和旅行路线变得更加成熟，这些旅行商队的______得以增加，同

时也作为晚上人们休息的安全场所。A选项 construction是“建设; 建造”；B选项 restoration是“恢

复”；C选项 impression是“印象”；D选项 evaluation是“评估; 评价”。所以说的是旅行商队的

规模建设增加，答案选 A。

7. B

【考点】动词辨析
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【解析】丝绸之路上的旅客______被袭击或者抢劫的可能性。A选项 doubted 是“怀疑”；B选

项 faced是“面对”；C选项 accepted是“接受”；D选项 reduced是“减少; 归结为”。所以说的

是旅客面对这样的风险，答案选 B。

8. B

【考点】动词辨析

【解析】旅客面对被抢劫的风险或者 being ______ to extreme conditions，注意这里的介词 to。A选

项 assigned 是“分配;委任”；B选项 subjected是“遭受”，构成 be subjected to...，翻译成“易遭

受……”；C选项 accustomed是“习惯; 适应”；D选项 opposed是“反对”。所以说表达的内容

和上文含义一致，都是面对或遭受的含义，答案选 B。

9. A

【考点】连词

【解析】前面说的是，出于这个原因，旅行商队才进行有策略地安排旅行，______他们可以在一

天的时间内到达。前后是计划和目的的关系，选择连词 so that，翻译成“为了; 以至于”。

10. D

【考点】上下文关系

【解析】旅行商队作为一个非正式，为丝绸之路的旅客提供______的点(地点)。A选项 talking是

“交谈”；B 选项 starting 是“起点”；C 选项 breaking point是“顶点; 极限”；D 选项 meeting

是“见面”。联系下文内容 those structures became important centers for cultural ... and interaction, with

travelers sharing their cultures, ideas and belief，表示互动交流的场所，即面对面交流的中心，答案选

D。

11. D

【考点】介词短语

【解析】前面说，旅行商队作为一个非正式，为所有丝绸之路的旅客提供的会面点，_____those

structures became important centers for cultural。A 选项 By the way 是“顺便说一下”；B 选项 On

occasion是“有时; 偶尔”；C选项 In comparison是“比较; 对比”；D选项 As a result是“结果”。

上下文表达的内容一致，所以这里表示结果，答案选 D。

12. C

【考点】名词辨析

【解析】文化的______和互动。A选项 heritage 是“遗产; 继承”；B选项 revival是“复苏; 振

兴”；C选项 exchange 是“交流; 交换”；D 选项 status是“地位”。所以这里表示文化交流和互

动，构成并列关系，答案选 C。

13. C

【考点】介词短语
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【解析】前面说，旅客分享自己的文化、想法等，______谈论知识。A选项 with regard to是“关

于; 谈到”；B选项 in spite of是“不管; 不顾”；C选项 as well as是“和; 一样好”；D选项 in line

with是“保持一致”。所以这里表示并列关系，答案选 C。

14. B

【考点】非谓语辨析

【解析】旅客分享自己的文化、想法等，同时谈论知识，极大地______一些文明的发展。A选项

completing 是“完成; 结束”；B选项 influencing是“影响”；C选项 resuming是“恢复”；D选

项 pioneering是“开拓”。所以这里表示影响并促进一些文明的发展，答案选 B。

15. A

【考点】动词辨析

【解析】前面说，旅行队也是商品交易的市场，______in the trade of goods along the Silk Road。A

选项 aided和介词 in搭配，“在某些领域援助”；B选项 invested和介词 in搭配，“投资”；C选

项 failed和介词 in搭配，“失败; 未成功”；D选项 competed和介词 in搭配，“竞争”。所以这里

表示促进帮助沿线的商品贸易发展，答案选 A。

16. B

【考点】逻辑词

【解析】______, 同时这里经常被当作是商人贸易的首选场所。前面说帮助沿线商品贸易发展，

所以上下文是并列或递进的关系，排除 C和 D，而 A选项 Rather，是“相反; 更确切地说”；B选

项 Indeed是“的确; 其实”，更符合句意，答案选 B。

17. D

【考点】动词短语

【解析】同时这里经常被当作是商人贸易的首选场所，售卖商品，以及______沿线的商品。A选

项 go in for“爱好; 对…感兴趣”；B选项 stand up for，“支持; 坚持”；C选项 close in on，“包

围; 逐渐接近”；D选项 stock up on，“储备; 积储”。所以这里表示储备商品，以供旅途所用，答

案选 D。

18. A

【考点】动词辨析

【解析】丝绸之路沿线设立了约 12,000到 15,000 旅行商队，这是________. A选项 believed“相

信”；B选项 predicted，“预测”；C选项 recalled，“回想”；D选项 implied，“暗示”。所以这

里是固定句式结构，It is believed that...翻译成“人们相信; 据说”，答案选 A。

19. D

【考点】连词

【解析】丝绸之路沿线设立了约 12,000到 15,000 旅行商队，______留下来的只有 3,000。A选项

until“直到”；B选项 because，“因为”；C选项 unless，“如果不”；D选项 although，“尽管”。

所以这里表示转折关系，答案选 D。
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20. A

【考点】名词辨析

【解析】许多商旅队都 in______。A选项 ruins“废墟”；B选项 debt和介词 in搭配，“负债”；

C选项 fashion和介词 in搭配，“正流行”；D选项 series，“系列”。所以这里表示很多都已经变

成废墟，消失不见了，答案选 A。

Section II Reading Comprehension
21. C

【解析】根据题干关键词"The weather in Texas” 定位在第一段开头，这一段话想表达的重点在 but

之后，“但本月在奥斯汀举行的州教育委员会会议上气温将很高，因为官员们正在讨论德克萨斯州

学校如何教授气候变化”。对比四个选项，C 项中的“暗示董事会议的气氛(气温)”合适，答案选 C。

22. B

【解析】 题干问的是 Quinn 怎么看待 Hardy？定位在第三段 “Most scientists and experts sharply

dispute Hardy’s views . “They casually dismiss the career work of scholars and scientists as just another

misguided opinion.” says Dan Quinn... 奎因认为 “他们随意地否定学者和科学家的职业工作，这是

另一种误导。”对比四个选项，B 项中的 “She denies he value of scientific work ” 比较符合，答案选

B。

23. A

【解析】根据题干定位到第五段，问的是这段话中引用实验的目的是什么？... looking at how state

public schools across the country address climate change in science classes, gave barely half of US states a

grade B+ or higher. 即实验关注国家公立学校怎样在科学课上解决气候变化问题，几乎一半左右大州

才拿到 B以及更高的分数。对比四个选项，A 项中的“climate education is insufficient at state public

schools ”比较符合，答案选 A。

24. C

【解析】根据题干关键词 “state-level science standards”, 定位在第六段第一句 “cautions that setting

state-level science standards is only one limited benchmark in a country .” 设立国家水平科学标准只是

一个有限的基准。后文表明它的影响力是有限的。对比四个选项，C 项中的 “have limited influence”

比较合适，答案选 C。

25. D

【解析】根据题干关键词定位本段第一句。前面讲的是越来越多的官方指南和教科书反映了关于气

候变化的科学共识，后面进行转折，传达更偏向观点的非官方教材正被分发给学校的教师们。最后

表达 They include materials sponsored by libertarian think-tanks and energy industry associations. 这些非

官方材料是由自由主义智库和能源行业协会赞助的。对比四个选项，D 项中的 “can be swayed by

external forces.”翻译成 “受外界力量影响”比较合适，答案选 D。

Text 2
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26. A

【解析】定位在第一段，由原文第二句" with record-high home prices and historically low inventory "可

知现行租房价格高，房屋库存少，所以 A选项中的 Its housing supply is at a very low level比较符合，

答案选 A。

27. D

【解析】 根据题干中的关键词 The bill 定位到第二段的末句，The state Legislature recently voted

against a bill that would’ve made it illegal for towns to create legislation restricting short-term rentals.国家

立法机构最近通过议案，反对短期租房限制的非合法化，所以就是可以短期租房。所以D项中的 allow

a free short-term rental market比较符合，答案选 D。

28. B

【解析】本题是要对比两个人的观点，定位到第三段。其中提到 Without enough affordable housing in

southern New Hampshire towns, “employers are having a hard time attracting employees, and workers are

having a hard time finding a place to live．由可见可购买房屋的重要性。B 选项 Increase in affordable

housing比较符合，答案选 B。

29. C

【解析】根据题干关键词 Horn定位到第五段。A 选项和 B选项文章没有提到。 D选项的 producers

for renting "租房流程"，文章也没有提到，答案选 C。

30. D

【解析】根据题干关键词 registration requirement 定位到最后一段，后面提到了 If we want to make a

change in the housing market, the main one is we have to build a lot more. 表达住房市场还需要更多的

改变，和 D选项中的 inadequate比较对应，答案选 D。

Text 3

31. A

【解析】根据题干关键词定位到第一段，第二句中 these books 指代第一句中提到的两本书，这两本

书下周由 Penguin Random House (PRH) 企鹅兰登书屋出版，该公司目前正与 Waterstones 发生对峙。

A选项的 an ongoing conflict，“一直以来的冲突”比较符合，答案选 A。

32. C

【解析】 根据题干的关键词定位到文章第二段。第二句话提到 Waterstones 分店的经理被告知将

PRH 的书从显眼的地方撤下来。PRH 向 Waterstones 提出了非常高的信贷限额，这也是 PRH 的书

从显眼的地方被撤下来的原因。C选项 To respond to PRH’s business move“回应 PRH 的商业行为”

比较符合，答案选 C。

33. B

【解析】定位到文章第三段。第一句提到 Waterstones are currently operating with reduced credit terms

from PRI，表示 Waterstones 正在以优惠的信贷条款向 PRH 提供服务，可见 Waterstones 的代言人
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想要表达的是 PRH 之前提出的高信贷限额被解除了。B选项 The credit limit will be removed表达意

思是同义句替换。答案选 B。

34. A

【解析】根据题干关键词" the dispute"定位至四段第二句。Big-name PRH authors may suffer a bit, but

it’s those mid-list authors who normally rely on Waterstones staff’s passion for promoting books 强调那些

"mid-list authors" 才是最祈祷这场争论结束的一群人，说明这群人才是真正会受到波及的。A 选项

Sales of books by mid-list PRH writers fall off considerably “中等 PRH作家的作品销量很大程度上降低

了”，答案选 A。

35. D

【解析】根据题干关键词 Lownie定位至最后一段。第一句 "This is all part of a wider change towards

concentration of power " 这是权力集中变化的一部分，紧接着第三行表示出版业在谈到作家和员工时，

经常讨论 diversity，接着转折，但是也需要多种方式来表达智力联系、选择以及不同的声音。这是

对于权利集中化的担忧，D 选项"The merger of publishers is a worrying trend"比较符合，答案选 D。

Text4

36. B

【解析】根据题干关键词可以定位到第一段最后一句，The careers of scientists and the reputation of

their institutions depend on the number and prestige of the papers they produce, but even more so on the

citations attracted by these papers. 后半句转折，表示科学家的职业以及机构带来的荣誉，更多依赖于

论文的引用量。B选项 how many times their papers are cited比较符合，答案选 B。

37. C

【解析】根据题干关键词 support service consultancies定位到第二段最后一句 Recently, I came across

yet another expression of this predatory behavior: so-called support service consultancies that provide

language and other editorial support to individual authors and to journals sometimes advise contributors to

add a number of citations to their articles. 这句话的主干是，支持服务咨询建议投稿者在他们的文章中，

加上一些引用的内容。C选项 ask authors to include extra citations比较符合，答案选 C。

38. A

【解析】根据题干信息"milk cow"定位到第三段第三句 These journals can act as milk cows where every

single article in an issue may cite a specific paper or a series of papers" 一期的每一篇文章都可以引用一

篇或一系列论文", milk cow能够增加引用量，答案选 A。

39. B

【解析】根据题干 Scopus 定位到第四段第二、三两句，以及第五段开篇部分。第五段开篇部分"Scopus

itself has all the data necessary to detect this malpractice . Scopus 本身拥有检测这种不当行为所需的所

有数据，这表明 Scopus有能力发现这种在论文引用上的不当行为，文中的"this malpractice"指代上文

出现的"citation manipulation"，答案选 B。

40. D
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【解析】根据题干关键词 citation manipulators 定位到第五段第三句"when an editor, a reviewer, or a

support service asks you to add inappropriate references, do not oblige and do report the request to the

journal." 当编辑、审稿人或支持服务要求你添加不适当的参考文献时，不要勉强，而是要向期刊报

告这一要求。表明作者应能揭露这种行为。D选项 Reveal their misconduct，揭露不正当行为与原文

对应。答案选 D。

Part B
41.___B_____ A 42.____F____ E 43.___D_____ H 44.___C____ 45.____G____

Part C Translation
(46) AI can also be used to identify the lifestyle choices of customers regarding their hobbies, favourite

celebrities and fashions to provide unique content in marketing messages put out through social media.

46．就顾客的喜好、最爱的名人及潮流服饰方面而言，人工智能也可用于辨别顾客的这些生活选择，

由此在通过社交媒体推送的营销信息中提供专属的内容。

(47)Some believe that AI is negatively impacting on the marketer’s role by reducing creativity and

removing jobs, but they are aware that it is a way of reducing costs and creating new information.

47．有的人认为人工智能会降低创造性、减少工作岗位，从而对营销者的形象造成负面影响，但他

们也意识到，人工智能是降低成本和催生新信息的一种途径。

(48) Algorithms that are used to simulate human interactions are creating many of these concerns,

especially as no-one is quite sure what the outcomes of using AI to interact with customers will be.

48．用于模拟人类互动行为的算法正在催生许多这方面的担忧，尤其是在大家无法完全确定运用人

工智能和顾客互动会产生何种后果的情况下。

(49) If customers are not willing to share data, AI will be starved of essential information and will not be

able to function effectively or employ machine learning to improve its marketing content and

communication.

49．若顾客不愿分享数据，人工智能便会缺失关键信息，无法有效运作，也不能运用机器学习来优

化其营销内容和交流。

(50) The non-intrusive delivery of the marketing messages in a way that is sensitive to the needs of the

target customer is one of the critical challenges to the digital marketer.

50．敏锐捕捉目标客户需求，对营销信息进行非侵扰式的传播，这对数字营销者而言是一项重大挑

战。

Section III Writing
Part A

略
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Part B

略


